

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

**Előfizetési árak:**

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve:  
egy óra 10 korona, negyedévre 30 korona,  
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.



Szerkesztőség és kiadóháza Szent István-ter 1. Telefon sz. 208.

Felelős szerkesztő: Hajós József.

## „Rendkívüli Ujság” ok.

Mint a galiciaiak nemzeti rovara a kaitán alatt, úgy hemzseg a sokféle új lap Budapest utcáin. Lapunk jóbarátai a pesti lapokból időnként behoznak szerkesztőségünkbe néhány példányt, melyeket mi olvasóink informálása végett átolvassuk. — A „Rendkívüli Kiadás” című lepedőnagyságu lap, öklönymi betűkkel hirdeli, hogy „Vázsonyi békedelegátus. Politikai ebéd... stb”.

Mi ellágyulva olvastuk a lapban nagy betűkkel szedett eme részt: „A meghívottak sorában ott volt többek közt Vázsonyi Vilmos volt igazságügyminiszter, aki nagyon érdekesen változott a mai zürzavaros politikai helyzetet. A legérdekesebb szenczácója a politikai ebédnek, hogy a békedelegáció egyik tagjává Vázsonyi Vilmos választották meg.” — Ezért készült a „Rendkívüli Kiadás” (ára 1 korona), hogy a világ megtudja, hogy Vázsonyi, a mi Vilink: delegátus a békedéni.

Az a censura 91 sz. törvény

Más. — A „Rendkívüli Ujság” egyik számában olvassuk azt a pikáns kis hírt, hogy „Friedrich és a zsidók tárgyalásai félbeszakadtak.” Ugyanis a lap ezt a tényleg rendkívüli újságot írja:

„A tárgyalások során Friedrich István már azt az ajánlatot tette, hogy a pénzügyminiszteri tárcát átadja báró baranyavári Ulmann Adolfnak, aki így nemcsak a kormánytagja lett volna, hanem egy-egy kormánytagot meg is képviselhet.”

A tárgyalások folytatása a következő napokban várható. Ulmann Adolfnak csakis azzal a feltétellel vállalnia volna a pénzügyi tárcát, ha a kormányban a következő változások történtek volna: A miniszterelnökséget Wékérel Sándor vegye át, igazságügyminiszter — Vázsonyi Vilmos, külügyminiszter Garami Ernő legyen.”

Bátorkodunk megjegyezni, hogy mi ezt a rendkívüli kővér kacsát ama laphoz teljesen illőnek tartjuk. Adolff báró csakis akkor ad pénzét, ha miniszterelnökséget nevez ki és Vázsonyinak is biztosít bársony-széket. Tehát: vakard meg Adolff bárót és kibújik a faji szerénysége.

**Menetrendváltozás.** Szept. 29-ától kezdve a Székesfehérvár és Lovasberény közötti eddig közlekedő 6216 és 6211 számú vonatok nem közlekednek. Helyettük szept. hó 29-ától kezdve naponként a 6214 és 6211 számú vonatok Székesfehérvár és Bicske között közlekednek. A 6214 sz. indul Székesfehérvárról délután 3 óra 3 perccor, a 6211 sz. érkezik reggel 8 óra 27 perccor Székesfehérvárra.

## Városi közgyűlés.

A csütörtöki közgyűlés tárgyszerűsége miatt egy kellemetlen beékelődéssel: a Vermes-Varga affér. Olvasóink az ellentétes nyilatkozatokból tudják az esetet. Varga Elemér főmérnök dr. Vermes Mihály ügyvédet a lapunkban csütörtökön Dr. Farkas István című cikkért a városház elé tartott el, és aznap eljött. Ezt valahogyan el kellett intézni. Hála Károlyi gróf főispán közbelépésének, elmaradt minden fölösleges vita, amely a dolgot még inkább elmérgesíthette volna. Varga Elemér a közgyűlés elején azt kéri és legnyilvánvalóbb sajnálkozással fejtegeti a megtörtént inzulíns felett, a városházánál ismételt, viszont eljárástól, hogy Varga Elemér felfüggesztését kérje. Így az ügy a legyelmű halóság és a bíróság elé kerül, amely a maga törvényei szerint fog intéletet mondani.

Az előzeteseket megválasztották. Az igazságszolgáltatás bizottsága bevélezte a Vermes Mihályt, az árvaadózókat Sany Géza, az iskolaszékre Maron István, a javadalomra Szesz Rébériet, a jogügyekre Lowy Márk dr. stb.

Keresztes Mária dr. orvosok levelet kihirdették.

A szentgyörgyi kórház ügyét, amelyet Bilkei Ferenc az anguszti közgyűlésen a megyei közgyűlés figyelmébe ajánlott, a megyei közgyűlés megértéssel elfogadta, és az ügy megindítására a városházánál a tudományok bizottságát felkérte.

A leánygimnázium tanácsadójának a leánygimnázium tanácsadójának a felkérését elfogadták.

Utánmaszázalék.

Molnár József dr. körületi orvos súlyos idegbaja gyógyítására két havi szabadságot kapott. Helyettesítésére Gerber Károly drt. kérést tett.

Maron István főszámvevő szabadságot kapott. Betegségét azonban Riffer Géza dr. főorvos vizsgálja felül.

Neiszter Mária dr. tanár Budapestben kapott állást. Mivel azonban ott csak egy év után véglegesíthetik, hogy nyugdíjig jogosultságát el ne veszítse, itt egy évi szabadságot kap. Helyettesítéséről maga gondoskodik.

Korász János dr. ügyvéd a bírósági elnökhelyettes lett havi 300 kor, fizetésrel.

A városi hírdetéseket ezután a lapokban fölolvassa a teszt közé. A lapok havonként 300 korona általánnyal kapnak.

A városi alkalmazottak ezután pénzben kapnak ruhaátalányt. A drágasági pótlékokat a tisztviselők a március előtti megállapítás szerint kapják.

## A várossal városi földet a város ezután bérbeadja.

Az utak melletti fákát a múlt télen barbár módon kiirtották. Körülbelül 2800 fát vágtak ki. Összel nem ültetnek új fákat, mivel télen bizonyára tönkretelnek őket!

A leánygimnáziumnál tudomásul vetek Szentgyörgyi Ferenc alkalmazását, aki tanuló tantervnek bizonyult. Kivétel még 3 új tanterv alkalmaznak, mivel Lútyán Viktória szintén elavozott.

Az Öreghegyen létesített új iskolánál a legszükségesebb átalakításokat kezérviláztatnak. Vermes Mihály dr. arvaszékki pótlónokké választották.

Sassi István dr. joggyakorlókor közigazgatási gyakorlókká választották. Farkas István eljegyző helyettes lett. Hecceg Ignác helyettesedett 40 éves szolgálat után szolgálatközben baleset érte. A közgyűlés kegydíjban részesítette.

A Deák Ferenc utca aszfaltja újra kriminálisan rossz lett. A társaságnak a szerződés értel-

## mében az ideén is meg kellett volna javítani.

A háború azonban az anyagárakat oly mértékűen megrágitotta, hogy a társaság nem hajlandó ingyen végezni a munkálatokat. A javítás a városnak legalább 200 ezer koronát a költségbe kerülne. A közgyűlés ezt nem fogadta el, hanem utasította a mérnöki hivatalt, hogy gondoskodjék az utastat valamiféle rendbehozásáról — ha lehet az aszfalttársasággal — esetleg per utján, ha nem: valami más módon.

A város a repülőtélen nagymennyiségű vasat vásárolt. Most ezt az anyagot kéri töle nagyobb áron. A város így százezrekre menő haszonra tehet szert, mivel a vas ára mértékletesen drága lett.

A színházmozgótti földöt csatorna kitisztítását elrendelték, hogy a munkásoknak ilyen uton is munkát szerezzenek.

Arózsaskerti gözfürdőt rendbe hozták.

A közgyűlés 7 órakor ért véget.

## Megállapították a fokkanti nyugdíjat.

Az öregségi és árvas ellátási illetékeiknek idegben rendezése.

A hadgyógyintézet hivatalos lapban a következő rokkanat, öregségi és árvas vonatkozó ellátási rendeletet közölte, mely szerint a társasághoz rokkanatgyógyi díktorának a munkájától kezdve a társaság az öregségi ellátás megállapítására vonatkozó, és a betegség után az ellátást a társaság által megállapított nyugdíj ellátott.

Az öregségi és árvas ellátás megállapítására vonatkozó, és a betegség után az ellátást a társaság által megállapított nyugdíj ellátott.

Az öregségi és árvas ellátás megállapítására vonatkozó, és a betegség után az ellátást a társaság által megállapított nyugdíj ellátott.

Állomány	1917	1918	1919	1920
a katonák	192	109	1500	1490
1. osztály	192	140	1390	1290
2. osztály	192	120	1200	1120
3. osztály	192	100	1000	920
4. osztály	192	80	800	720
5. osztály	192	60	600	520
6. osztály	192	40	400	320
7. osztály	192	20	200	120
8. osztály	192	10	100	50
9. osztály	192	5	50	20
10. osztály	192	2	20	10

Aki eredményesen akar hírdetni, az lapunkban írhat. Mert Székesfehérváron és megyékben a legelterjedtebb lap a „Fejérmegyei Napló.”

## HIREK.

— Személyi hír. Lipcsy Lajos h. polgármester, Kiss Géza tb. főszámvőr és Varga Elemér főmérnök fontos városi ügyekben ma, azaz szerdán Budapestre utaznak.

Fejérmegyei közigazgatási bizottsága ma délután tartott ülést. Paloczai Sándor b. előtanács elnöke megrögzött, Gróf Károlyi József gyémántéves, így az ülésen nem jelenhetett meg. Egyébként növeztetebb esemény az ülésen nem történt.

— Megmarad a Hadtermény. A múlt közgyűlésen Lits Ferenc városi biz. tag indítványt tett, hogy a közgyűlés kérje a kormányt a központok, mint felesleges intézmények megszüntetésére. Az indítvány határozattá lett s a felterjesztést megfogadták. A kormány válasza erre a mai napon megérkezett s a kérését elutasítja. Ugyanis bármennyire célja is a kormányban a szabad forgalom helyreállítására való áttérés, azt azonban addig nem teheti meg, míg a kereslet és a kínálat egymásközi viszonyában a megfelelő kellő arány helyre nem állott. A gabonamennyekben fennálló anyaghiány, valamint a termelőknek a terménybeszolgáltatási kötelezettséggel szemben gyakorolt vonatkozó magatartása, a közellátás biztosítása érdekében elkerülhetetlenül szükséges lesz a gabonamennyek központi kezelését, vagyis a Hadtermény fenntartását.

Egyes szám ára 40 fillér.

**Keresztény csak keresztény lapot olvasson!**

